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Se fue el último, o… 
Pronto vendrá otro 

Única certeza: en la ciudad hay taxis 



Explorar el mundo 
Hacer conjeturas 

Revisarlas según las observaciones 



Stanford 2019



Razonamiento 
deductivo: Lógica

Razonamiento 
inductivo

Deriva conclusiones 
de unas premisas o 

hipótesis

Imagina las 
hipótesis a la luz de 

los datos 
Ciencia

Verdadero o falso

Física y 
computación 

compleja



¿Es posible asociar un valor numérico a 
una probabilidad? 

“Todos los cuervos son negros”



Solo concluye que la 
hipótesis es 

consistente con las 
observaciones 

(Laplace)
Cada observación de 

un cuervo negro 
aumenta la P 

(Reichenbach)



Enfoque Bayesiano: 
 El conocimiento se expresa 

como probabilístico 
Nada es seguro. 

Todo es cuestión de creencia

Actualizar las creencias cuando 
aparecen nuevos datos. 



Cualquier teoría o realidad es ficción o 
poesía. 

Todos los modelos están equivocados. Son 
útiles por un tiempo.



La estadística bayesiana, al contrario que 
la estadística frecuentista que se 
fundamenta en la idea de cuantificar la 
probabilidad de un suceso a partir de la 
frecuencia relativa de aparición, parte de 
la noción de que la probabilidad 
representa el grado de creencia que 
otorgamos al suceso en cuestión





Aunque la ecuación del Teorema de Bayes es relativamente sencilla, sus resultados no son nada 
intuitivos porque juega con probabilidades condicionadas. Para una buena parte de los analistas, el 
Teorema de Bayes es difícil de aprender y aplicar. Y esto también incluye a los superiores que, 
frecuentemente, no terminan de creerse los resultados porque, al ser tan poco intuitivos, simplemente 
parecen equivocados 





Probabilidad inversa  

P(👩🦳/embarazo)=1 

P(embarazo/👩🦳)=0,02 

Bayes encontró una relación entre estas dos probabilidades,



Un hombre tiene 2 hijos. 

Al menos uno es chico. 

¿Cuál es la probabilidad de que el 
otro sea chico también?



💂💂 
💂👩⚕ 
👩⚕💂 
👩⚕👩⚕ 

P=1/3



Sally Clark 1994



P(muerte súbita)=1/8543

P(muerte A). P(muerte B)=1/8543.1/1583

=1/73.000.000



Ejemplo: Test de Ébola

P(🦠/+)=
P(+/🦠).P(🦠)

P(+)



P(🦠/➕)=
P(➕/🦠).P(🦠)

P(➕)

Base rate (p pretest)



P(🦠/+)=
P(+/🦠).P(🦠)

P(+)
El marginal 

Suma de los falsos y 
verdaderos +



Al rescate de Sally Clark

P(😇/☠)=
P(☠/😇).P(😇)

P(☠)
((1/70.000.000).1)/((1/70.000.000).1 + 1.1/500.000.000))

P=0,88

P(☠)= P(☠/😇).P(😇)
+P(☠/👿).P(👿)



Mujer 40 años 
asintomática…Mamografía?

Identifica el 80% de los tumores 
Falsos positivos 10%  

Prevalencia en mujeres de 40 años 
P(🦀)=40/10000

32 de 40 mujeres con cáncer test + 

P(+/🦀)=32/10000 



Probabilidad de dar un positivo en 
mamografía (nejm) 

P(+/🦀)=32/10000 

P(+/🥳)=996/10000 



P(🦀/+)=
P(+/🦀).P(🦀)

P(+)

P=0,03

Y luego…?



La probabilidad de que 
una mujer con 

mamografía positiva 
tenga cáncer es del 3%

97% de estar 
sana…



P(🦀)=40/10000

P(+)

P(🦀/+)/p(+)



¿Qué probabilidad quiero 
conocer?  

¿Qué creencia estoy 
cuestionando?







CREENCIA INICIAL + NUEVAS 
PRUEBAS=CREENCIA NUEVA 

ACTUALIZADA

1740 1814



Desde Turing hasta los 80 
clasificada MCMC

Modelo Montecarlo análisis 
Markov





Simplemente los hechos 
ocurren 
Antes y después: asimetría 
del suceso 







Proceso diagnóstico: una 
serie consecutiva de 
experimentos mentales que 
modifican nuestras 
creencias (probabilidades) 

Hay leyes y contingencias 




